

ПРОТОКОЛ
восьмого Совещания руководителей министерств
и ведомств науки и техники
государств-членов Шанхайской организации сотрудничества

19 июня 2024 года в онлайн формате под председательством казахстанской стороны состоялось восьмое Совещание руководителей министерств и ведомств науки и техники государств-членов Шанхайской организации сотрудничества (далее – Совещание, Стороны, ШОС).

Повестка дня и список участников Совещания прилагаются (Приложения № 1 и № 2).

На Совещании председательствовал Саясат Нурбек, министр науки и высшего образования Республики Казахстан.

Руководствуясь Хартией ШОС, Соглашением между правительствами государств-членов ШОС о научно-техническом сотрудничестве (13 сентября 2013 года, г. Бишкек) и другими документами Организации, стремясь к реализации договоренностей по итогам заседаний Совета глав государств и Совета глав правительств (премьер-министров) государств-членов ШОС, Стороны продолжают уделять приоритетное внимание формированию и развитию программ и проектов научно-технического сотрудничества, представляющих взаимный интерес; совершенствованию нормативно-правовой базы, активизации взаимовыгодного диалога в научно-технической сфере.

1. О научно-технической политике государств-членов ШОС.

Стороны представили актуальные направления и тенденции в научно-технической политике государств-членов ШОС и выразили удовлетворение общими приоритетами в этой сфере. Министры и руководители ведомств науки и техники подчеркнули уверенность в динамичном развитии сотрудничества в данной области в рамках Организации.

Стороны согласились активно использовать имеющийся потенциал для углубления и активизации научно-технического сотрудничества на пространстве ШОС, совместно решая общие вызовы.

2. О ходе исполнения решений, принятых на седьмом Совещании руководителей министерств и ведомств науки и техники государств-членов ШОС (16 мая 2023 года в формате ВКС).

Главы делегаций высоко оценили усилия Сторон по выполнению поручений Протокола седьмого Совещания руководителей министерств и ведомств науки и техники государств-членов ШОС (16 мая 2023 года) и поддержали результаты заседаний Постоянно действующей рабочей

группы по научно-техническому сотрудничеству государств-членов ШОС (далее – ПДРГ).

Стороны поддержали предложение ПДРГ сосредоточить взаимные усилия на целенаправленном развитии научно-технического сотрудничества государств-членов ШОС по приоритетным направлениям, которые призваны укрепить взаимодействие между государствами-членами ШОС в области науки и техники с целью совместного достижения продвинутых результатов и решения общих вызовов.

3. О реализации Плана действий по научно-техническому сотрудничеству в приоритетных областях между государствами-членами ШОС (2022-2025 гг.).

В целях усиления научно-технического и инновационного сотрудничества между государствами-членами ШОС Стороны подчеркнули целесообразность продолжения научно-технических исследований государствами-членами в рамках Плана действий по научно-техническому сотрудничеству в приоритетных направлениях между государствами-членами ШОС на период с 2022 по 2025 годы.

4. О проекте «Дорожной карты» по реализации Программы сотрудничества государств-членов ШОС по развитию искусственного интеллекта.

Стороны обсудили разработанную российской стороной «Дорожную карту» по реализации Программы сотрудничества государств-членов ШОС по развитию искусственного интеллекта (Приложение № 3) и поручили ПДРГ доработать указанный документ с тем, чтобы предложить его к рассмотрению в рамках заседания Совета национальных координаторов государств-членов ШОС (29 июня – 2 июля 2024 г.).

5. О проекте Плана-графика подготовки пилотного отбора по реализации совместных многосторонних научно-исследовательских и инновационных проектов в рамках ШОС.

Стороны отметили важность проведения совместных научно-технических исследований и одобрили План-график подготовки пилотного отбора (Приложение № 4), разработанный в рамках Механизма реализации совместных многосторонних научно-исследовательских и инновационных проектов на пространстве ШОС.

Стороны приветствуют проведение дальнейших консультаций финансирующих организаций государств – членов ШОС по вопросу организации совместного отбора.

Исламская Республика Иран, Республика Казахстан, Китайская Народная Республика, Кыргызская Республика, Исламская Республика Пакистан, Российская Федерация, Республика Узбекистан и Республика Таджикистан

выразили готовность объявить первый конкурсный отбор не позднее декабря 2024 года.

Индийская сторона проинформировала, что ввиду ранее запланированных конкурсов на 2024 год, не сможет принять участие в вышеуказанном конкурсном отборе.

6. О дате и месте проведения девятого заседания Совещания руководителей министерств и ведомств науки и техники государств-членов ШОС.

Главы делегаций договорились провести девятое Совещание руководителей министерств и ведомств науки и техники государств-членов ШОС в 2025 году в Китайской Народной Республике (дата и место проведения будут согласованы по дипломатическим каналам через Секретариат ШОС).

Главы делегаций выразили глубокую признательность Правительству Республики Казахстан и Министерству науки и высшего образования Республики Казахстан за высокий уровень организации Совещания.

7. Подписание итогового протокола.

Настоящий протокол составлен в двух экземплярах на русском и китайском языках и подписан Сторонами 19 июня 2024 года. При этом оба текста имеют одинаковую силу.

Оригинал настоящего Протокола будет храниться в Секретариате ШОС, который направит Сторонам его копию.

**За делегацию
Республики Индии**

**За делегацию
Исламской Республики Иран**

**За делегацию
Республики Казахстан**

**За делегацию
Китайской Народной Республики**

**За делегацию
Кыргызской Республики**

**За делегацию
Исламской Республики Пакистан**

**За делегацию
Российской Федерации**

**За делегацию
Республики Таджикистан**

**За делегацию
Республики Узбекистан**